

اخبار احمدیہ

برہ ۱۵ تاریخ سیدنا حضرت نلیفہ آسیح الثانی امیرہ اللہ تعالیٰ مغرہ العزیزہ کی محنت کے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ آج صبح منجھ کی اطلاع نظر رہے کہ حضور کی طبیعت اس وقت بیدار تھا ہے۔

Advertisement for 'Risala' (رسالہ) featuring a circular logo with the word 'Risala' in Urdu calligraphy. Text around the logo includes 'شرح چند مسائل' (Explanation of several issues), 'پانچ روپے' (Five rupees), 'شش ماہی' (Six months), '۳۵۰ روپے' (350 rupees), 'جانکسٹریٹ ۵-۷' (Janak Street 5-7), and 'فی پرچہ ۳ آرتھ پیسے' (Per page 3 paise).

جلد اول ۲۰ شہادت ۱۳۲۲ھ ۲ ذیقعدہ ۱۳۲۲ھ ۲۰ اپریل ۱۹۰۶ء نمبر ۱۶

احمدیہ سیاسی بنیاد پر کوئی سبوتاژ نہیں کیا گیا کیونکہ مقصود اسلام کی عالمگیر اخلاقی تبلیغ ہے

تہ کہ سیاسی گٹھیاں سلجھاتا مسلمانوں میں کوئی جماعت یا حکام اسلامی کی اتنی یا بڑی نہیں جتنی کہ احمدی جماعت مرزا صاحب کا مقصد اس تحریک سے صرف عملی تعلیمات کو زندہ کرنا ہے اور اس کی تکمیل میں دن رات منہمک رہے!

(علامہ نیا فتح پوری صاحب ایدہ پیر رسالہ نگار لکھنؤ کے پرحقیقت ثنات):

بھارت کے ایڈیٹرز ادیب علامہ سید فتح پوری صاحب ایدہ پیر رسالہ نگار لکھنؤ نے اپنے مقرر رسالہ کی حالیہ اشاعت میں باب المصلحت والمناظرہ کے تحت بیڑا لگایا اور تحریک احمدیہ کے خلاف اس سے بہت سے ایڈیٹرز لکھے کہ ایک طالب علم کا ماسٹر کو درجہ کے ساتھ اس پرانی طرف سے تفریق نہ کیا ہے اس تصور میں صرف نے احمدیت کے متعلق اپنے ذاتی معلومات کا بنا پر حقیقت ثنات کا اظہار کیا ہے جیسا کہ وہ اسباب کی خاطر ذیل میں نقل کیا جاتا ہے۔ (ادارہ)

میرزا غلام احمد صاحب اور تحریک احمدیت

رسالہ مسنون! میں دس سال سے لگا کر باقاعدہ مطالعہ کر رہا ہوں اور براہ راست اس کے چلنے سے اختلاف کرتا ہوں۔ آپ جیسے بالکل سچی بات کہتے ہیں اور میں بہت سے ایسے سچے سچے ہیں وہ قابل توجہ ہے۔ خواہ وہ رائے ظاہر ہو یا نہ ہو لیکن آپ سے درست خیالی کرتے ہیں اس کا اظہار برعکس کرتے ہیں۔

کے تمام افراد مسلمانوں کے گناہ ہوں اگر بعض افراد کسی جماعت کے برخلاف ہوں تو اس کے ضمن میں یہی کہ ساری جماعتوں اور اس کی تعلیم ہی کو انہیں تیار دیا جائے۔ کیا عہدہ نبوی اور عہدہ خلافت راشدہ میں منافی نہ پائے جاتے تھے اور کیا آپ حقیقت کے پیش نظر عہدہ رسالت کی تعلیم کو بھی تبلیغ اعلیٰ کی طرح ناقص قرار دیں گے؟

جن دنوں میرا دماغ کیوں کم کر دیا گیا تھا، میں لکھنؤ کے ایک ایک لفظ سے متعلق تھا لیکن دعویٰ ہے کہ میں اور وہ اپنی انشائیہ کیوں کم کر دیا گیا ہے۔ اسی اختلاف سے آہستہ آہستہ میرا دماغ صحت مند ہو گیا اور میں پھر حقیقت کی تلاش میں سرگرداں رہا۔ اپنی دونوں جماعتوں سے میری دلچسپی بڑھ گئی۔ ایک احمدی سے کتابیں ملنی رہیں جو ایک صحابہ زما صاحب کے زلفزار جملہ تھے۔ میں خود ان دنوں سے مطالعہ میں مرقا پر کیا لیکن میری رہنمائی اسی دوست کے گھر ہو رہی تھی۔ سب سے باپ سے الگ، جس باپ کو فرغ عقاب کو اس نے میرا صاحب کو دکھا ہے اور جس کے لب لہجہ انہیں دکھا جاتا ہے، وہی باپ کو میرا احمدی ہے۔ طرح طرح کی تکالیف پہناتے رہے۔ اس نے میرے ذہنی انشائیہ کو روک دیا اور میں نے اس سے ہر طرف رجوع کیا۔ لیکن معلوم ہوا کہ یہاں اس جماعت میں صرف وہ احمدی ہیں جو احمدیت چھوڑ کر کہاں بن گئے ہیں۔ اس احمدیت کے دوسری سچ سے خداوند کر کے پہنچے سچے تھے۔

۱۲) اسلام جو قرآن اور نبی ایک سادہ پاکیزہ، سچا اور بگڑے نہیں تھا، لیکن کھلنے سے بدلتا رہا، ایسا بدلتا اور لوگوں کا شکار ہوتے ہوئے تھا۔ سید احمدی اور صحابی سہ ماہیہ ہو کر رہ گیا، ان دنوں اور ان کی ان گناہ، روزہ، زکوٰۃ، حج کو بھی قائم کیا جاتا تھا۔ تو وہیں میں بہت د رافت کا شے بھی دیکھی تھی۔ لیکن ان کے بعد نماز، روزہ، زکوٰۃ، حج اور اسلام کی کبھی لپیٹ کی اہمیت کو کم کرنے کے لئے کہا گیا کہ خدا کے بندوں سے صرف ہار ڈی وکنا ہی اسلام ہے۔ اور خدا کا صفی رنگوں سے تکرار دیا گیا نام ہی عبادت رکھا اور اس کو ملگ نظر لگا۔ "طریقہ" کا خوش حالوں پر مشنا دیا۔

زنگاں چیرت ہے کہ احمدی جماعت کے صرف چند افراد کے اعلان کو دیکھ کر آپ میں کوئی انشائیہ پیدا ہو گیا۔ احمدی جماعت ذہن نشین کی جماعت نہیں کہ اس

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی ایک نایت ایمان افروز تقریر

لوگوں نے آسمانی شہد کے چہنڈے کو بیجا کرنا چاہا مگر ایک ادھیڑ عمر کے انسان نے ایک دو سر چہنڈے بتائے کہ کھایا

تعلیم لاسلاہرہائی سکول دومل دیس احمد کے قیام واساتھ کامیں ایک جوان ناسمجھی کو

فرمودہ ۱۶ مئی ۱۹۵۷ء مقام جنیورٹ

موجودہ ۱۹ مئی ۱۹۵۷ء کو وقت چھ بجے شام تعلیم اسلام پائی سکول کے اساتذہ اور طلبہ کی طرف سے جنیورٹ میں بڑی مالک کے اتمام مصلحتیں کے اعزاز میں ایک دعوت طمان دہائی گئی۔ جو اس وقت بروزہ میں موجود تھے۔ ادریں اور جواب ادریں کے جسے ایک نایت حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ نے منع فرمایا۔ جو صامت کے سے ایک مشعل راہ کی حیثیت رکھتی ہے۔ یہ تقریر حال ہی میں افسوس ہی شائع ہوئی جسے انا دہ اجاب کا پڑھو جسے ذیل میں نقل کیا جاتا ہے (ادارہ)

شہد و توفیق اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد

بانت تو گئی دفعہ کئی ہوئی ہے لیکن پھر بھی کسی سے کہہ نہیں سکتے

مکاسب کا ہے بازوال اس قصہ پارینہ بڑا سخی ہوئی باتیں

پھر کئی دفعہ سنی جاتی ہیں اور کئی جاتی ہیں عجب کئی دفعہ کئی جاتی ہیں سبھی تو اس لئے کہ دل ان کی یاد سے خوش ہوتا ہے۔ یاد دل ان کی

یاد سے اپنے غم نوازہ کو کرنا چاہتا ہے۔ اور کبھی اس لئے کہ ایک کئی جاتی ہیں پرتناست ضروری ہوتی ہے۔ باوجود اس کے کہ وہ کئی

ہوتی ہوتی ہے مگر کرنے سے قاصر رہ جاتی ہے۔ اس لئے اسے بار بار دہرانا ضروری ہوتا ہے تاکہ اثر انداز ہو۔ میں کوئی دفعہ

سمجھ لو مجھے آج پھر ایک پرانا قصہ دہرانا پڑ رہا ہے۔ ہمارے زبان میں دہرانا

پڑ رہا ہے۔ کے معنی ہوتے ہیں کہ کوئی شخص اپنے نفس پر جبر کر کے

وہ کام کر رہا ہے جس نے ان منوں کو بد نظر رکھتے ہوئے کہا ہے اور

یہ فقرہ میرے منہ سے اتفاقاً طور پر نہیں نکلا۔ مگر یہ چیز کسی جبر کی وجہ سے نہیں۔ بلکہ اپنے ہی نفس کی طرف سے اور اپنی ہی پرانی یادوں کی وجہ سے ہے جنہوں نے میرے دل میں

چھرا پنا سر اٹھایا اور یہ باتیں باہر نکلنے کے لئے تڑپیں۔ اور اٹھوس نے

مجھے مجبور کر دیا کہ میں انہیں ان کے نفس سے آزاد کروں۔ تاکہ ایک دفعہ

پھر وہ میرا میں کھڑے کھڑے (سکیم)۔ شہد کی سمجھوں کو کچھو کچھو مشاہدہ نہیں چول

ہٹری پڑھا جاتی ہو تو تم سے پڑھا ہوا پڑھا جاتی ہیں جانی۔ مگر سنا میں یہ بات کبھی ہو کہ شہد کی سمجھوں ایک نکتہ کے وقت ہوتی ہیں۔ جب چہنڈے شہد سے

کھڑے ہوتے اور شہد تیار ہوتا ہے۔ تو انسان جو اپنے آپ کو تمام مخلوقات کا مالک سمجھتا ہے۔ شہد کے بجائے اسے اسے محال لینے کے لئے چہنڈے پڑ جاتا

ہے اور اس کے نیچے دعوالہ لکھ دیتا ہے۔ تاکہ شہد کی سمجھوں اڑ جائیں باسٹھ کر ایک طرف ہوجائیں۔ شہد کی سمجھوں کی

زجران لودہ ہو پڑے ہوا پڑے غم کو باقی سمجھتی ہے۔ اور اس دنیا میں انسان ایک زندہ

مستعد اور رہتی ہے۔ وہ نکتہ کہ سب سے بڑی بیگم کو جان کی آئینہ ہونے والی نکتہ ہوتی ہے۔ یا انسانوں کی ذہانت میں وہ ان

کی دل بند ہوتی ہے کہ اڑ جاتی ہیں اور بیشتر اس کے کہ شہد کا چہنڈے تیار کیا جائے اور اس سے شہد کمال پیدا ہے۔ وہ دنیا

چھترے یا بیچتے ہیں اور اسے سر سے اپنی زندگی شروع کر دیتی ہیں۔ اور اپنے لئے ایک دنیا مقام اور دنیا مرکز جانا شروع کر دیتی ہیں۔

یہ خدائی قدرت کا ایک کھاری چہنڈے ہے کہ ایک چھوٹا سا باؤر جس میں سوائے نفوس ہی کسی مخلوق کے کچھ بھی نہیں ہوتا

مذہب یا ان ہوتے ہیں نہ فقرات ظہر ہوتے ہیں نہ سانس لینے کے لئے سینیہ ہوتا ہے۔ نہ نیک اور نہ ہوتا ہے۔ اسے

مادریک کر مخلوق بن جاتی ہے۔ اور نفوس ہی کمال اور نفوس سے پر اور چند چھوٹی چھوٹی ہڈیوں کا مجموعہ ہوتی

سرک ہو کر پائی جاتی ہیں باقی وہ جاتا ہے۔ نظام پر چھوٹا سا کڑا ہے۔ لیکن کام اندر عدم کہا انسانوں کی بڑی بڑی سمجھدار اور مذہب تو حوں سے بھی زیادہ

تعلیم استعداد اور عدم اپنے اندر رکھتا ہے۔ پس یہ قدرت کا ایک بہت بڑا چہنڈے ہے۔ مگر اس میں صرف ایک بات پائی جاتی ہے۔ صرف ایک ہی چہنڈے کا نہیں نظر آتا ہے۔ اور وہ یہ کہ سمجھوں کی جان نسل

تیار ہی اور بادی کے آنے پر بیعت کر لیتی ہیں کہ ہم جس کی نہیں اور اپنی خزاں کو

مبار سے بدل دیں گے مگر ہم ہوتی بود رکھتی ہے۔ اور کئی مدت کے بعد بات قدرتی نظر آتی ہے۔ تو خزاں کے لئے اس

میں بہت بڑا سبق ہے اور ہم کہہ سکتے ہیں کہ کم از کم تم میں ایک کئی سے تو

زیادہ عدم ہونا چاہیے۔ جب شہد کا چہنڈے تیار ہوجاتا ہے تو خزاں کھلی

انسان کو چاہے کہتی ہیں کہ تم نے ہمیں اُجاڑا ہے۔ لیکن تم ہمارے

عدم کو نہیں اُجاڑ سکتے۔ ہم اسکے ساتھ ایک نیا چہنڈے تیار کر دیں گے یا کسی

طرح ہم ہر مصیبت ہر آفت ہر اجلاء اور ہر امتحان کے موقع پر

اپنی نسلوں اور اولادوں کو کہہ سکتے ہیں کہ اسے اشراف المخلوقات

کی نسل۔ آفات اور مصائب سے گھبراننا نہیں کہم از کم اتنا فرم۔ تو دکھانا چاہیے جتنا شہد کی سمجھوں

دکھاتی ہیں۔ اسی طرح ہم اسی مثال سے قاعدہ اٹھا سکتے ہیں۔ اور قاعدہ اٹھاتے ہیں۔ اور مثال میں کہے کہ جو ان کی تڑپ

کو بند کر سکتے ہیں۔ اور بند کر کے ہی نہیں جب ہم دیکھتے ہیں کہ جملہ القائل کی قدرت

ادراس کا مشاہدہ کبھی اسی سے پڑھے مجھ سے بھی دکھا سکتا ہے۔ تو ہمارا مشاہدہ

تھانے کے سامنے اور زیادہ مشاہدہ کے ساتھ جھک جاتا ہے۔ حضرت سید

موجودہ اسلام کے زمانہ میں ہی سکول جو اب تعلیم اسلام پائی سکول کہلاتا ہے

مقام شہر بریسکول اس وقت قائم ہو گیا تھا جب میں اسی ۱۹۔۲۰ سال کا تھا۔ ہمارے

معلم لڑکے اور یہ سکول میں پڑھا کرتے تھے جو اس وقت قائم ہو چکا تھا۔ اور اسی

مڈل تک تھا۔ اور معلم لڑکے کو ٹیچنگ پڑھائی سکول میں پڑھتے تھے جیسا کہ پڑھ

ماتر اتفاقاً طور پر یہ تھا۔ اور وہ سر وقت تیار ہوا تھا۔ نڈا سب کی تبلیغ کرتا

رہتا تھا جس کی وجہ سے طلبہ اپنے اپنے گھر جا کر اس قسم کی باتیں کرتے تھے۔ اس وقت حضرت سید موجودہ تعلیم

اسلام نے فرمایا کہ اب ہمارے لئے ضروری ہو چکا ہے کہ ایک سکول کھولا

جائے۔ تاکہ ایک پڑھائی سکول قائم کیا جاسکے۔ اور یہ نکتہ تک ہو گیا۔ اور پھر

کچھ عرصہ بعد ہی سکول میں گیا۔ تو حضرت سید موجودہ تعلیم اسلام کی زندگی میں یہ

سکول قائم ہو گیا تھا۔ پھر ایک وقت آیا آیا کہ مخالفین نے حمایت پر مشورے سے

میں نے شروع کر دیے اور حضرت سید موجودہ تعلیم اسلام اس کا مقابلہ کرنے کے لئے نئی جدوجہد کرنا چاہیے۔ اور

آپ نے ایک مجلس شروع کر دی تاکہ جماعت مشورہ دے کہ اس قسم کے مقابلہ میں کئی

کون کون سے ہیں۔ اس وقت سو ہی کوئی مجلس اور خواجہ کمال الدین صاحب مرحوم بھی

آئے ہوئے تھے۔ انہوں نے سمجھا کہ ایسا نہ ہو کہ کوئی تحریک کر دی جائے جو ہمارے کسی سیکم کے خلاف ہو۔ مناسب ہی

تعمیم خود ہی تحریک کر دیں کہ ہائی سکول کو تڑپا جائے۔ اور اس کی بجائے علماء کی ایک جماعت تیار کی جائے۔ ہائی سکول اور یہی بہت ہیں۔ ہمارے لئے یہ ہے کہ تعلیم حاصل کر سکتے ہیں اس وقت تمام کی ضرورت ہے۔ اور ان کے تیار کرنے کے لئے ایک ویشیات کے سکول کی ضرورت ہے ہائی سکول کی ضرورت نہیں۔ لیکن

ہرے کہ وہی لوگ جو اگلی نئی زبان کے حامی تھے وہی بات پر آمادہ ہو گئے کہ ہائی سکول توڑ دیا جائے۔ صرف حضرت خلیفۃ المسیح اول نے ایک ایسے شخص سے بن کا کیا کہ ہائی سکول کو توڑنا نہیں چاہیے ہائی سکول ہی قائم رہے اور ویشیات کی تعلیم جمود ہی جائے۔ اور میرا خیال بھی یہی تھا

حضرت خلیفۃ المسیح اول نے اپنی عادت تھی کہ آپ اپنی بات کا زیادہ پروردگار نہیں کرتے تھے۔ ہاں میں نے اپنے دانوں سے باہر

کلیتے تھے۔ لیکن یہ نہیں ہوتا تھا کہ عام لوگوں میں سارے کوئی لیکچر دیں آپ نے ایک مضمون لکھا تا وہ حضرت سیخ مرغوعلیہ الصلوٰۃ والسلام تک پہنچ گیا۔ اور آپ کے خیالات کا حضرت کو علم ہوا۔ آپ نے مجھے بلایا اور فرمایا میں اس مضمون کے بارے میں سوچ رہی ہوں تمہارا کیا خیال ہے۔ میں نے کہا میں تو اس کا ناواقف ہوں۔ آپ نے فرمایا اللہ کا شکر ہے کہ تم ایک سے دو ہو گئے ہیں۔ سادہ سادہ سو باتیں میرے دل پر ایک بوجھ سا تھا۔ کہ کوئی میرا علم خیال اپنی تمہاری بات سے یہ خیال معلوم ہوا تو میں نے کہا الحمد للہ میں ایک نہیں رہا۔ بلکہ دو شخص ایسے موجود ہیں۔ میں نے ایک مضمون لکھا ہے۔ یہ سچ حضرت سیخ مرغوعلیہ الصلوٰۃ والسلام کے پاس کے پاس سے یہ مضمون حضرت سیخ مرغوعلیہ الصلوٰۃ والسلام کے پاس لے گیا۔ چنانچہ ایک جلسہ ہوا اور عام طور پر لوگوں نے ہی کہا کہ ہائی سکول کو صباری رکھنا افضل ہے۔ آخر دنیا میں اور ہائی سکول ہی موجود ہیں۔ چارے بچے وہاں تعلیم حاصل کر سکتے ہیں۔ بعض افراد ایسے بھی تھے جنہوں نے یہاں تک کہا کہ ہمیں دنیا ہی کی بھی کیا ضرورت ہے۔ چنانچہ حضرت کے کھمبیل اور نذرنا گھر ملا صاحب نے ہی ہائی سکول کی بنیاد حضرت سیخ مرغوعلیہ الصلوٰۃ والسلام سے اس بات کا تائید کرنا ہی ہائی سکول کی بنیاد رکھا جاتا ہے۔ آپ نے فرمایا یہ نہیں ہوتا۔ ہرگز نہیں تھا کہ ہائی سکول کو توڑ دینے اور دنیا ہی کی تعلیم کو لیا جائے۔ یہ سچ ہے۔

مدیر احمدی کی بنیاد

بھی نہایت عورت نے یہ نتیجہ حضرت سیخ مرغوعلیہ الصلوٰۃ والسلام نے خود رکھی اس کے سال دو سال بعد حضرت سیخ مرغوعلیہ الصلوٰۃ والسلام فوت ہو گئے۔ آپ کے فوت ہوجانے کے بعد وہی لوگ جنہوں نے یہ نتیجہ کی تھی۔ کہ ہائی سکول توڑ کر دنیا کی تعلیم کو لیا جائے۔ اس لیے یہ نتیجہ یہ کہ مدیر احمدی کو توڑ دیا جائے۔ اور ہائی سکول کو قائم رکھنا ہے۔ اور لوگوں کو نصیحت ہے کہ کالج کی تعلیم حاصل کرنا چاہئے۔ اس کے بعد وہ یہ نظریہ لکھا گیا کہ یہ نتیجہ کا کام نہ ہوا۔ اس جلسہ جنومو کے قیام ہونے سے پہلے جماعتوں میں اور دستہ کر کے اس پر اثر ڈالنا ہی تھا۔ صاحب ہر پانچ شوری کے سامنے پیش ہونے کی بجائے ہی جن غائبی اس کی تائید کریں۔ چنانچہ حضور انجمن احمدیہ کے اہل بیت میں یہ بات نہ تھی۔ لیکن کابل ہسپتال کے کوئی پروفیسر نے کہہ لیا جانتے ہیں اس سے انجمن احمدیہ کا کھمبیل

تخلیص لکھنا تھا تا با ارادہ وہ بجز مجھے نہ بھیجی تھی۔

نتیجہ یہ ہوا

کو مجھے معلوم بھی نہ ہوا کہ کیا ہونے والے ہیں پھر فی صمد کے بارے میں سے باہر کسی سے باہر کسی سے کہا نہ ہوئی تھی۔ کسی سے کہا نہ ہوئی تھی۔ اس سے آدرا یہاں کھڑے ہیں۔ میں نے کہا یہ کیسے ہو سکتا ہے۔ میں سمجھ میں کیا گیا۔ دیکھتا ہوں کہ کچھ لوگوں تک کوئی چوٹی سے۔ میں نے آگے نکلنا چاہا۔ لیکن بنگ نہیں تھی۔ اس وقت چوہدری خلیفہ اللہ صاحب کے ماہوں چوہدری عبداللہ صاحب وہاں کھڑے تھے ایک دھندلی سی یاد پڑتی ہے کہ انہوں نے کہا اچھا تمہارا آپ آگے بڑھو۔ اس کے پاس ڈراما آگے تھے تقریباً سی بیگ لگے اور میں وہاں کھڑا ہو گیا۔ میں نے دیکھا کہ ایک کے بعد دوسرے کھڑا ہوتا ہے اور دوسرے کے بعد تیسرے کھڑا ہوتا ہے۔ اور کتاب ہے اس سکول کی ضرورت ہی کیا ہے۔ ہر مسلمان عالم ہوتا ہے۔ جب کوئی ڈاکٹر بنے گا تو دیکھ لے گا۔ اور اس کے پاس دینی تعلیم بھی ہوگی۔ نو شیخ غنی رہ کر کے کا آئی ہوگی پھر کر کے تخریف ایک کے بعد دوسرے اور دوسرے کے بعد تیسرے کھڑا ہوتا اور دوسرے احمدیہ کے خلاف تخریب کرتا غریب سے غریب آدمیوں نے جو جب یہ سنا کر لوگوں کو دیکھنے دیا جائے گا۔ اور انہیں ڈاکٹر اور ڈاکٹر بنا یا جائے گا تو ان کے نہیں بھی باقی آنا شروع ہوا کہ کسی ان کا لڑکا بھی تو پڑھا ہے کہ انہوں نے ہی جوش میں آکر یہ لکھا شروع کر لیا۔ یہ مبارک بات ہے۔ ایسا ہی ہونا چاہیے میں نے دیکھا کہ ایک آواز بھی ایسی نہیں تھی جو اس کی تائید نہیں ہو کہ

مدیر احمدی جارحی رہتا تھا

تیرے ہی حصے کیا۔ میں کچھ کہنا چاہتا ہوں شاید بعض دستوں کو اس وقت حوالہ دے دوں۔ کہ میں جلسہ میں آچکا ہوں۔ میری اس وقت ۱۹ سال کی عمر تھی۔ یہ شاید بعض سٹوڈنٹس کی عمریں مجھ سے زیادہ ہوں۔ میں نے کہا میں کچھ کہنا چاہتا ہوں جماعت کو ساری کی ساری اس بات پر متفق تھی کہ مدیر احمدی کو توڑ دینا چاہیے۔ لیکن ان سب نے ایک آواز کہا۔ اے ہاں آپ بولتے نا خداوند سمجھتے تھے کہ میں اس بات پر راز و درود نہ کر سکتا تھیں۔ دیکھتے دیکھتے میں جا رہا تھا اور حالت کے زورواں کو ڈاکٹر اور دیکھ لیا جائے۔ خواجہ کمال الدین صاحب مرحوم اس وقت تقریر کر رہے تھے۔ وہ گھبرائے اور کہا۔ میں فرما اپنی بات تمہارے لوگوں پر

کہا آپ آگے آجائیں۔ میں نے کہا میں نہیں ٹھیک ہوں۔ میں نے کہا ہم مدینوں میں پڑھا کرتے تھے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے وفات سے پہلے مسلمانوں کی ساری جان نکال کر ایک ٹکڑا بنا کر سارے زمینوں جوڑنے والے باغ اور کھجور کے لٹے ان سب کی ایک فوج بنائی حضرت ابو بکرؓ اور حضرت عمرؓ بھی اس لشکر میں شامل تھے کیونکہ وہاں کے حکمران بعض مسلمانوں کو مار دیا تھا۔ اس فوج پر آپ نے

حضرت اسرار محمد کو افسر مقرر کیا

اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم باہر ہوئے تو آپ نے فرمایا میں اچھا ہوں گا تو اس لشکر کو خود باہر بھیج دینے کے لئے جاؤں گا۔ کاشد اللہ کے اہل کے اہل کے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اپنی جیسا رہی سے خدا باپ نہ ہوئے۔ اور اسی میں وفات پا گئے۔ آپ کی وفات کے پچھترنے ہی سارا عرب باہر ہو گیا۔ اور عرب تک اور مدینہ میں اسلامی حکومت باقی رہ گئی۔ حضرت ابو بکرؓ خلیفہ مقرر ہوئے آپ نے حکم دیا کہ یہ لشکر وہاں کی طرف روانہ ہو اور حضرت اسرارؓ سے اس لشکر سے صرف اتنا کہا کہ اگلی اجازت دو تو عمر کو کوئی اپنے پاس لے لو۔ تا وہ میرے شہر کار ہوں۔ انہوں نے اجازت دے دی اور حضرت عمرؓ مدینہ میں رہ گئے۔ اور ان کی صحبت اس وقت آدھی دن پھر مکران تھی۔ اور لیا ہر زمانہ لشکر کا کچھ آجاتا لیکن نظر آتا تھا۔ بعض صحابہ کے دل میں یہ خیال پیدا ہوا کہ سارا عرب باہر بھیج دیا جائے۔ اگر یہ لوگ بھی چلے گئے تو دشمن آگے بڑھا جاتا آگے گا۔ اور اسے دور رکھنے والا مدینہ میں کوئی مضبوط نہیں ہو گا۔ چنانچہ

صحابہؓ کا ایک وفد

حضرت ابو بکرؓ کے پاس آیا اور کہا آپ اس لشکر کو روک لیجئے۔ پہلے یہ باغیوں اور سرداروں کے ساتھ لڑے اور جب انہیں شکست دے دی تو پھر باہر بھیج دیا جائے حضرت ابو بکرؓ نے جواب دیا کہ نہ تمہارے کے رسول نے ایک ٹکڑا بنا کر سارا عرب فرمایا تھا۔ کہ میں تمہارا دست ہوتے رہے سے پہلا مرحوم ہونے پر اس لشکر کو روک دینا اور اگر پھر فوت ہو گیا اور خدا کا سنا ہے ان

خلافت مجھے عطا فرمائی

بہ کیا تم پر پادشہ ہو کر میں اس کا نلیف اور تم تم مقام ہو کر سب سے بہا کام ہو کر وہاں کے اس کے جو حکم دیا تھا اسے منور کر دوں کیا یہ خلافت ہو گی یا زید صاحبانہ نمونہ ہو گئے اور اللہ شکر دہا

ہو گیا۔ حضرت ابو بکرؓ کو خدا تعالیٰ نے بجز لوگوں کے بیچ ہی اور لشکر کے ساتھ رکھا۔ حرا دین آیا۔ میں نے کہا ہم مدینوں میں پڑھا کرتے تھے۔ اب جو خدا کا لٹے نے مسلمانوں کی بری حالت اور ان کی ناہمی اور ناراضی کو دیکھ کر کہنا

ایک ماہ اور معونت فرمایا

اور وہ ماہ اور حضرت سیخ مرغوعلیہ الصلوٰۃ والسلام کی شکل میں ظاہر ہوا۔ اس نے جماعتی مشکلات کو دیکھتے ہوئے مدینہ اور مدینہ تمام کیا اور خود ایک شہر سے ہمارا کس بات کا اظہار کیا اور دوسرے کو مولوی عبدالکریم صاحب اور مولوی ربیع الدین صاحب کی طرف اسے مشورہ کیا کہ ان کی یادگار قائم کر کے کے لئے اس سکول کو قائم کیا جائے تا یہ لوگ آئندہ بھی جماعت میں تباہ نہ ہوتے رہیں۔ میں نے کہا ہم بھی فرمایا یہ بات سمجھتے ہوئے خفا بہتی ہیں کہ ہم صحابہؓ کے

مثیل ہیں

ہم جن کی زبان میں یہ بات کہتے ہوئے خفا بہتی ہیں کہ ہم نے خلافت کا جب اور دیا ہے اور اسلام کو دوبارہ قائم کیا ہے چاہی کہ حالت سے کہ حضرت ابو بکرؓ تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد میں تھے ہیں۔ کہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے حکم کو نہیں سمجھتا کہ میں نے اسے اس میں ہی یہ فیصلہ کرنے میں کچھ نہیں سمجھتا حضرت سیخ مرغوعلیہ الصلوٰۃ والسلام نے کہا تھا کہ اپنے مشورے کرتے ہیں۔ ایک ڈاکٹر ہی اور اور دکان کے کالچ دیا ہے۔ مگر ایمان کی لایح اس سے ہی زبان نہ ہوتی ہے۔ اس پر ہی جماعت جو سرداروں کی تھی اور کہہ رہی تھی۔ ٹیکسٹ بکس

مدیر احمدی کو توڑ دیا جائے

درد لوگوں کو ذلت دے کر ڈاکٹر اور دیکھ لیا جائے۔ یوں معلوم ہوا کہ وہ ہوتے ہوئے یاگ آئے ہیں۔ یا تو وہ ان کی باتوں سے اتفاق کر رہے تھے یا ان کی باتوں سے شرا سے بچنے شروع ہوئے۔ خواجہ صاحب بڑے کہاں آدھی تھے وہ کھڑے ہو گئے اور انہوں نے کہا میں نے کسی کو نہیں کہا تھا۔ اب اس مضمون کو بند کر دیا جائے۔ آئندہ حقیر کے ذریعہ صلوات کہا جائے کہ جماعت کی اہل باو سے میں کیا رہا ہے۔ چنانچہ خط میں ایسوں نے یہی مضمون لکھا۔ اور میرے یاد ہے کہ وہ جماعتوں کے سوا باقی سب نے ہی کہا کہ مدیر احمدی کو توڑ

توڑا جاسے ہم تو شہرے کے مریخ پر ہی
 یہ نصیحت کرائے تھے۔ اب دور بارہ کیا ضرورت
 سے خرفن ہماری جماعت پر ناز و تک
 دور آسے اور بڑی عمر کے لوگوں نے
 سکول جاری رکھنے یا بند کرنے کے
 سوال پر پھر کھائی اور کہا اسے بند
 کر دو۔ لیکن اشرف المخلوقات انسان
 کی شکل میں سے ایک نوجوان نے کہا
 اب اگر نہیں ہوگا ہم سکول بند
 نہیں ہونے دیں گے اور جماعت کو
 نئے سرے سے مضبوط بنائیں گے اور
 اس نے ثابت کر دیا کہ ان لوگوں میں سے
 بھی ایسے لوگ ہیں جو شہرہ کی کانسی سے کم
 نہیں اور پھر یہی نظارہ وہ بارہ دروس
 احمدیہ کے بند کرنے کے متعلق نظر آیا
 پھر ان کے چھتریں سے شہرہ نکال کر
 اُسے بیکار کرنے کی کوشش کی اور
 پھر کمپنوں کو بے لگھو بنانے کے لئے
 اپنا ہاتھ بڑھانا شروع کیا۔ پھر دوبارہ
 بنی نوع انسان میں سے ایک نوجوان
 کو وفد لگانے نے توفیق عطا فرمائی کہ وہ
 اس کی مخالفت کرے اور اس نے کہا کہ
 ہم اپنے گھر کو اڑھنے نہیں دیں گے
 بلکہ ہم اسے اور زیادہ مضبوط بنائیں
 گے۔ یہ تو بھی والا عجزہ تھا۔ لیکن

اس کا ایک دوسرا پہلو بھی تھا
 کہ اگر ایک قوم کی نوجوان پودا ہی قسم کے
 عجزہ سے دکھانے پر تیار ہوئی تو کیا اور پھر
 پھر اسے بارہ دروس سے زیادہ بڑے
 لوگ ہیں جس قسم کا عجزہ دکھانے سے ہی
 جو وہ جوان ہیں دکھانے سے شہرہ کی بھی
 نے ہمیشہ یہ عجزہ جوڑائی میں دکھایا ہے
 اور بہت سی قویں یہ عجزہ دکھانے میں
 بھی نا تامل ثابت ہوئی ہیں بہت کم نوجوان
 ایسے ہیں جنہوں نے انسانوں میں سے
 ایسا کام کرنے دکھایا ہے۔ لیکن جماعت
 احمدیہ کے ایک فرد نے

یہ عجزہ دو دفعہ دکھایا
 مگر خدا تعالیٰ یہ بتا دیا ہوتا تھا کہ وہ
 انسان جیسے ہیں ان اشرف المخلوقات
 قرار دیا ہے شہرہ کی کانسی جیسا عجزہ
 نہیں بلکہ اس سے بڑھ کر ہی عجزہ دکھا

سکتے ہیں۔ چنانچہ خدا تعالیٰ نے بچے زندہ
 رکھا یہاں تک کہ مخالفین کا ہاتھ ایک دفعہ
 ہونہر جھینٹ کی طرف بڑھا اور اس وقت
 بڑی سختی کے ساتھ بڑھا۔ دشمن نے
 تار بان میں جج ہوئی ہوئی کمپنوں کو
 تباہ کرنا چاہا۔ قرآن کریم نے نکلام الہی
 کو شہدے کے شہید ہی سے قائم کیا
 میں کلام الہی کی خاطر جمع ہونے والی
 کمپنوں کو دشمن نے ان کے چھترے
 سے بے دخل کر دیا اور انہیں اڑا دیا
 شہرہ کی کمپنوں کا یہ عجزہ ہے کہ ان
 کی دلچسپی تھک کر سے بڑی رشکی
 اچھی رہا یا جسے بعض کمپنوں کو لے
 کر دوسرا گھر بنا لیتی ہے۔ وہ

اپنا دوسرا مرکز قائم کر لیتی ہے
 مگر اب کی خدا انسان نے وہ عجزہ بھی
 جس کی مثال تمہی کا چھترے نہیں دکھنا
 سکتا۔ جماعت کے اسی فرد نے جس نے
 نوجوانی کی حالت میں شہرہ کی کمپنوں والی
 عجزہ دکھائی تھا اُس نے اور دوسرے
 بھی لڑ کر دشمن کو چیلنج کیا کہ ہم اپنا گھر
 اُڑنے نہیں دیں گے۔ ہم اپنا چھترے
 بنائیں گے اور دکھائیں گے کہ ہم اسے
 عروم کا مقابلہ کرنے والی اور کوئی قوم
 نہیں۔ اور پھر یہ نظارہ دیکھ رہے ہیں۔
 مگر میں لڑتی جاتی ہیں اور سزا ایک ہی
 پر واز میں ملے نہیں ہوتا۔ ہم نے تار بان
 سے پرداز کی اور گھر ویران اور پھر
 پھر ایک پرداز کی اور کچھ آدمی اچھڑ کر
 چلے گئے اور کچھ جینٹوں میں ہی پھر گئے
 اور کچھ اس ملک کی تلاش میں گئے جہاں
 وہ اپنا اپنا چھترے بنا ہیں۔ اب ہم صحراؤں
 کی طرح نیا چھترے بنا رہے ہیں اور اس
 امید میں ہیں کہ خدا تعالیٰ کے فضل و
 کرم کے ساتھ اسے شہرہ کے ساتھ
 پھروں گے۔ اور تمہیں ٹھٹھ کر دہارہ
 بنا آجیٹوں کی تیر طاعت اس اشرفیاریں
 ہو کہ جنت میں جلتے تو ہم دہارہ یا جیٹوں
 احمدیہ والے اس دن کا انتظار کر رہے
 ہیں جب ہم معادوں کی طرح وہ جنت تیار
 کریں گے جس میں انہوں نے جنت بنا ہے یہ

نشان جس طرح اسلام پر نلام ہو رہا ہے
 شاہد ہی کسی دوسرے ذریعہ میں ظاہر
 نہیں ہو رہا ہے۔ منفر دوزخ جنتیت
 رکھتی ہیں جس طرح رسول کریم صلی اللہ
 علیہ وآلہ وسلم کی ذات نے باقی دنیا
 کے مقابلے میں اپنی منفردانہ حیثیت کو
 پیش کیا ہے۔ آپ کے اتباع نے
 بھی اپنی منفردانہ حیثیت کو پیش کیا ہے
 میں نا رنج کا بڑا مظاہر ہو کر نے والا
 ہوں میں نے یہ مثال کہیں بھی نہیں
 دیکھی کہ ایک نوجوان نے اپنی جوانی
 میں ایک چھترے قائم رکھا ہو اور پھر
 اسے بڑھانے میں بھی اسے قائم
 رکھنے کی توفیق ملی ہو۔ تم دیکھو گے
 کہ ایک شخص جوانی میں ایک چیز بنانا
 سے اور پھر وہ جنتی جلی جاتی ہے
 ایک شخص بڑھاپے میں ایک چیز بنانا
 سے۔ اور پھر وہ جنتی جلی جاتی ہے
 مگر ایک شخص نے اپنی جوانی میں ہی
 ایک ایسے حد کا مقابلہ کیا جس نے
 جماعت کو وہ دبا کر لینے کا تہیہ کیا
 تھا۔ ابھی تو میں نے غلامت کا سہرا گدا
 نظر انداز کر دیا ہے۔ جناب میں
 صرف ۲۵ سال کی عمر کا تھا اور
 دشمن نے ہمارا چھترے اجاڑنے
 کی کوشش کی۔ عرض ایک شخص سے
 بولائی میں بھی یہ کام لیا گیا ہو۔ اور
 پھر بڑھاپے میں اس سے بھی زیادہ
 خطرناک حالت میں اس سے وہی
 کام لیا گیا ہو اور اس نے جماعت
 کو پھر اٹھا کر دیا ہو۔ اس کی مثال
 دنیا میں کہیں اور نہیں ملتی۔
 حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ فرمایا کرتے
 تھے کہ ایک بڑھاپا بڑی غلٹی تھی۔ اس
 نے سوت کھات کھات کھات کھات کھات
 سے سونے کے کرے بنائے لیکن
 ایک جوڑا یا اور ایک رات زبردستی
 وہ کرے چھین کر لے گیا۔ اس بڑھاپا
 نے جوڑے کو کھینچ پھان لی۔ سال و سال
 بعد اس بڑھاپے پھر کرے بنائے
 ایک دن وہ گئی میں بھی اپنی سہیلیوں
 کے ساتھ چرخ کھات رہی تھی کہ وہ جوڑ
 اٹھو گئی جیسے پاس سے گذرا۔ اس عورت
 نے اس کی غلٹی نیچان لی اور آواز سے

کر کہا جاتی ڈرا بات سن جا نہ کہ شخص
 جو رکھتا اور اسے معلوم تھا کہ میں نے
 اس گھوڑی جوڑی کی ہے اسے کھینچنا
 پیدا ہوا کہ کہیں مجھے پھلہاڑنا دیا جائے
 وہ کہا گیا۔ اس عورت سے کہا میں تجھے
 پھلہاڑتی نہیں ہوں۔ حرفت ایک بات
 کرتی ہے۔ اس عورت سے کچھ اس
 انداز سے یہ بات کہی کہ اس جوڑے کا خوف
 دور ہو گیا۔ اور وہ پھر گیا۔ اس عورت
 سے کہا میں نے تمہیں اتنا ہی بتانا تھا کہ
 حلال دعویٰ میں کتنا فرق ہے۔ میں نے
 نے حلت مزدوری کر کے کرنے کے
 کڑے بنائے تھے اور وہ تو نے کیا۔
 لیکن تمہاری اب بھی لنگوٹی لنگوٹی ہے
 اور میرے پاس اب بھی کوڑے موجود
 ہیں۔ جب غیر صباغ کیا کرتے تھے
 کتا دبان میں ہونے کی وجہ سے
 ان کا یہ غیر لیسیت حاصل ہے۔ اور
 لوگ ان کی طرف اس لئے آتے
 ہیں کہ ان کے پاس حضرت مسیح
 موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا قائم
 کردہ گھر ہے۔ حرفت اسی لئے آئے
 گزر جا عنت کٹھی سوری سے لیکن
 خدا تعالیٰ نے ہمیں وہاں سے
 نکال دیا اور مخالف کو دیکھنے کا
 رتھ ملنا کہ کتا دبان سے نکلنے کے بعد
 بھی مخالف ہماری طاقت کو نقصان
 نہیں پہنچا سکا یہاں عورت کی طرح
 نہیں کہتے ہیں کہ تمہاری دہلی لنگوٹی کی
 لنگوٹی ہے۔ اور ہاوس کا پاس رکھے
 اب بھی موجود ہیں۔ ہم تار بان سے لگا کر
 بھی کر دہ نہیں ہوتے بلکہ پہلے سے
 زیادہ مضبوط ہوتے ہیں اور اس کا ثبوت
 یہ ہے کہ پہلے ہم ایک ایک دو دفعہ
 کی دعوتیں کرتے تھے اور اب ہم دوسروں کی
 دعوتیں کرتے ہیں۔ یہ کہہ کر اب سب کو
 رسا سے باہر بنانے شروع ہو گئے ہیں
 اور وہ دن دور نہیں جب ایک ہی دفعہ
 مسلوٹی کی گاڈ لین باہر جائیں گی۔ دن
 دن دور نہیں جب مسلوٹی کے بڑھاپے
 باہر جائیں گے۔ وہ دن دور نہیں
 جب مسلوٹی کے دوڑنے میں مسلوٹی
 باہر جائیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ

عدالت جنوبی ہند کا تبلیغی و تفریبی ذرہ

ذریعہ سزا کو مٹا دینا صحیح اللہ صاحب لکن و ذریعے جنری ہند

عدالت کے نفع اور ہمت سے اس سال گذشتہ
دعوت تبلیغی قادیان کے ذریعہ پانچ ماہ
سے جنوری میں سندھ کا تبلیغی ذرہ شروع ہوا
اس ذرہ کے لئے سندھ و ہند میں علماء مسلمہ
نظارت مکرہ کی طرف سے نامزد کئے گئے
تھے۔

- 1- جناب مولانا محمد سلیم صاحب امرتسر
- 2- جناب مولانا شمس احمد صاحب امین نائل
- 3- نائب امیر و سکریٹری
- 4- جناب مولانا چوہدری مبارک علی صاحب نائل
- 5- غنائی
- 6- خاکسار مسیح اللہ چوہدری

اس دورے کی ابتداء یادگیر سے
ہونے والی تھی۔
پروگرام کے مطابق ۲۲ مارچ کو کوکم
جناب مولانا شریف احمد صاحب امین نائل
مدرا سے یادگیر پہنچ گئے۔ تبلیغی علاقہ
یعنی جناب مولانا محمد بن صاحب مسلخ
انچارج حیدر آباد بھی ۲۲ مارچ کو یادگیر آئے
جماعت احمدیہ یادگیر کا سالانہ جلسہ
اس سال اجلاس یادگیر نے "امین بھوی"
کے سامنے اپنے باسٹھویں سالانہ جلسہ
کا انتظام کیا تھا۔ ۲۲ مارچ کو کوکم مولانا
محمد اسماعیل صاحب کیلہ یادگیر سے

ذریعہ عدالت مسلمہ کی کارروائی کا آغاز
ہوا۔ تمام مدت نظم خوانی کے بعد حکوم
سیٹھ عبداللہ صاحب امیر جماعت احمدیہ
یادگیر نے اختتامی تقریر فرمائی جس میں
افرائض و مقاصد پر روشنی ڈالی۔ اور
جماعت احمدیہ کی تبلیغی خدمات کا ذکر کیا
آپ کے بعد کوکم مولانا محمد بن
صاحب نے "اللہ یاب حقیقی" کے عنوان
پر ایک سورت تقریر فرمائی۔ اس پر مختلف
تخلیوں کے موضوع و ذوال کے اسباب
پر روشنی ڈالی۔

اس کے بعد کوکم سیٹھ عبداللطیف
صاحب دلہا سیٹھ عبداللہ صاحب امیر جماعت
احمدیہ یادگیر نے "سرسبز بوی" کے عنوان
پر ایک سورت تقریر فرمائی۔
آج کے اجلاس کی آخری تقریر کوکم
مولانا شریف احمد صاحب امین کی تقریر
تھی۔ آپ نے "اس عالم کے موضوع پر
ایک دلدارہ تقریر فرمائی۔ جس میں
موجودہ ایجابات کی فتنہ سازانیوں
پر روشنی ڈالی۔ اور اس کے مقابلہ میں
پڑھنے اور ایمان کی تعلیمات کا ذکر کیا۔
رات کے ۱۲ بجے آج کے اجلاس کی
کارروائی ختم ہوئی۔ اس اجلاس کے آخری
حصے کی صدارت کوکم سیٹھ محمد احمد

تقسیمہ صحیحاً نمبر ۶

کھی گئی ہے۔ بری بھی راستے ہی سے کہ الیاں برنی سے میرزا صاحب کے
اقوال نقل کرنے میں کافی تلبیس کے کام لیا ہے، اگر آپ ان مسائل کی
فرمانت فرمادیتے ہیں جن میں آئینہ کی باتوں برنی سے متعلق ہیں تو میں ہی بتانے
بتاؤں گا کہ الیاں برنی سے کہاں کہاں کن جلیات سے کام لیا ہے۔

لا، رہا ہر سوال کو کوئی احمدیت کی مخالفت یا جہت قرآن و حدیث سے جس سو کر کے
توبہ سے ہونے کے سوا کچھ نہیں ہوگا جس تحریک کے بانی خود کج قرآن و حدیث کی مدد سے
سیخ ثابت کرنے اور امت مسلمین اور خصوصاً طور پر ہندوستان کے مسلمانوں کے میں بری طرح
تلام ہر سیکھوں، جسے خواہ مخواہ انھیں میں پڑھ کر کوئی کیوں جسے ثابت کرنے کا کام کو کوش
کرتے۔

و کھنگرنے پہلے آپ پر نہایت کوشش کی کہ احمدی تعلیم فلاں اور میں قرآن و حدیث
کی تعلیم کے خلاف ہے، یہ کیا وہ خدا کی وحدانیت اور رسالت رسول کے قائل
نہیں کیا یا نہیں نے عبادت کی، کہ حدیث بدل دی ہیں، کیا احکام مشرکیت
ہیں انہوں نے کوئی دوسرا بدل کر دیا ہے، آئندہ کیا جیسے جس نے آپ
اپنے "دہ بیس حضرات" کو ان کی طرف سے غیر مطمئن کر رکھا ہے۔ اور آپ
کہ خواہد و دلائل کی بنیاد پر الیہاں برنی طرح ناکام "ظاہر کرنے کی برکت
کر سکتے ہیں۔

انہوں سے کہ آپ نے فریٹ الامانت تو بری ہی چوڑی مرتب کر دی۔
لیکن کوئی بھی جہت آپ پیش نہ کرے۔
دوسرا نیکار تقصیراً بابت ۱۱ اپریل ۱۹۳۵ء

ادریں صاحب کے کی مولانا محمد اسماعیل
صاحب کیل اپنی خلافت کے باعث اتفاق
جلسہ تک کہ کسی صدارت پر نہ بیٹھ سکے۔
جماعت احمدیہ یادگیر کے
دوسرا اجلاس باسٹھویں سالانہ

جلسہ کا دوسرا اجلاس ۲۲ مارچ کو کوکم
نکارہ مذکور میں منعقد ہوا۔ آج کوکم مولانا
محمد سلیم صاحب مسلخ انچارج دہلی ذریعہ
بھی دہلی سے یادگیر پہنچ گئے۔
آج کے اجلاس کی صدارت کوکم مولانا
صاحب یادگیر اور ان کے بعد سیٹھ
محمد الیاں صاحب نے کی۔

تمام مدت نظم کے بعد پہلی تقریر کوکم
مولانا محمد بن صاحب امین انچارج
حیدر آباد نے "نبوت" کے موضوع پر
کے عنوان پر کی۔ آپ نے بہت مؤثر انداز
پر نبوت سیخ محمد کی طرف سے دعوت پر
روشنی ڈالی۔

دوسری تقریر کوکم مولانا محمد سلیم
امیر ذرہ مسلخ انچارج دہلی نے فرمائی۔ آپ
کی تقریر کا عنوان تھا "باجی روادری
اور اتحاد بین الاقوام" آپ نے اپنی
تقریر میں بین الاقوامی اتحاد کے اسباب
ذرائع پر روشنی ڈالی۔ اور ثابت کیا کہ اس
تعلقاً یافتہ ذرائع میں بھی اسلام ہی اس
اتحاد کا ذریعہ ثابت ہو سکتا ہے۔

اس کے بعد کوکم مولانا شریف احمد
صاحب امین تبلیغی مدعا سے "اسلام
میں عورت کا مقام" کے عنوان پر ایک
مفصل تقریر کی۔ آپ نے اس میں بتایا
اس زمانے کی مذہب سوسائٹی میں عورت
کو جو مقام دیا گیا ہے اسلام کے عورتوں
کو اس سے اعلیٰ ذرائع مقام دیا ہے
اور اسلام نے عورتوں کے حقوق کی
جو کچھ اخت کی ہے۔ وہ تو قرآن آج کی
قرنی یافتہ سوسائٹی میں کو بھی نہیں ملی۔
جماعت احمدیہ یادگیر کے ان دنوں
روزانہ اہل بلائوں میں سبھ اور مسلمان کثرت
سے مستتر تک ہونے اور عورتوں کی کثرت
کا بھی علیحدہ انتظام کیا گیا تھا۔ ان کی ایک
بڑی تعداد بھی پر دوسرے جہت میں کر دلوں
دلوں کی تقریر میں سنتی رہیں۔ اس
موضوع کے راجحوں میں جماعت احمدیہ
یادگیر کا باسٹھواں سالانہ جلسہ یا یہ
تعمیل کو بیٹھا۔ اس جلسہ کو کیا بیانے
یہاں وہاں کے مصلحین، خدام اور لفظوں
نے جو نمایاں حصہ لیا۔ اس پر وہ سق
مبارک باد ہیں۔

۱۲ مارچ کو کوکم مولانا محمد سلیم
محمد سلیم صاحب نے خطبہ جمعہ
دیا جس میں محمد اور ان باتوں کے اعتبار
ہر کی ترمیم اور کی رحمت دلائی۔
تقریر میں جلسہ
کے موضوع پر روشنی ڈالی۔
کے دور سے مزید استفادہ

۱۲ مارچ کو کوکم مولانا محمد سلیم
محمد سلیم صاحب نے خطبہ جمعہ
دیا جس میں محمد اور ان باتوں کے اعتبار
ہر کی ترمیم اور کی رحمت دلائی۔
تقریر میں جلسہ
کے موضوع پر روشنی ڈالی۔
کے دور سے مزید استفادہ

کرنے کے لئے جماعت احمدیہ یادگیر نے
ایک تفریحی جلسہ بھی منعقد کیا جس میں مولانا
محمد سلیم صاحب اور مولانا شریف احمد صاحب
اسٹی نے تقریریں کیں۔ اور تفریحی اور
روشنی ڈالی۔ ۲۲ مارچ کو کوکم مولانا چوہدری
صاحب علی صاحب مسلخ انچارج حیدر
اسٹیٹ بھی پہلے سے یادگیر پہنچ گئے

تبلیغی قافلہ قادیان میں

۲۵ اپریل یادگیر کے تبلیغی و تفریحی
مشاغل سے فارغ ہونے کے بعد
یہ تبلیغی قافلہ شہزادہ پانچ۔ حیدر آباد اور
یادگیر کے علاقے میں "تہہ پروگرام" ایک خاص
تعمیرت حاصل ہے۔ یہاں بھی ایک مصلحت ہے
مادوسرے اللہ ہونے کا دعویٰ کیا تھا۔
جس کے حیرت انگیز انجام پر وہاں کے
درو دیوار گرا ہی دے رہے ہیں۔

کوئی احمدی پیشہ بصریت سے اس عجز تک
منفک کو دیکھتا ہے تو بے اختیار اس کا
دل آستانہ اورویت پر ٹھک جاتا ہے۔
کوفلانے کس واقعہ تک میں صادق و کفار
کا ذہن کہ وہ میان ایک خط لائن مسلخ
دیہ ہے۔

راستی کے سامنے کبھی چھوٹتا چھوٹتا
تو کیا بھونک لہن ہے بھانے
جماعت احمدیہ پر پورے علماء مسلمہ
کی آمد سے استفادہ کرتے ہوئے ۲۵ مارچ
مقام کو ایک جلسہ کا بندوبست کیا تھا۔
جماعت احمدیہ پر پورے علماء مسلمہ
محمد اسماعیل صاحب یادگیر کے ذریعہ
صدارت شروع ہوا۔

تمام مدت نظم کے بعد کوکم مولانا محمد سلیم
نے کوکم مولانا چوہدری مبارک علی صاحب
کی تقریر کے لئے توجیہ کی۔ تبلیغی و تفریحی
جماعت احمدیہ کے عقائد کے عنوان پر ایک سورت
دلائی۔
آج کے بعد کوکم مولانا محمد سلیم
"مفہم نبوت" کے عنوان پر تقریر کی۔ آپ نے
اپنی تقریر میں احمدی نقطہ نظر کی وضاحت
کی اور موقف کو واضح دہرایا۔ یہ مشابہت
تھی۔

ایک بعد کوکم مولانا شریف احمد صاحب
اپنی تبلیغی پر شریف لائے۔ اور آپ نے
اس واقعہ کے عنوان پر تقریر فرمائی۔ حاضرین
آخر تک اس تقریر سے محفوظ ہوتے رہے
اور مولانا صاحب نے تبلیغی قافلہ پر پورے
کے راجحوں میں جماعت احمدیہ اور مولانا صاحب
کی ہر طرف سے توجیہ کی۔ اور مولانا صاحب
کے مفہم حضرت پر امیر ذرہ مولانا محمد سلیم
نے مشابہت سمجھا کر راجح جانتے ہوئے
یہاں تقریر کو کوکم کے لئے اور حیرت میں ختم
کرتے۔ لیکن خود مولانا صاحب نے بھی

علاقت جمیع کے باوجود سرگز کا یہ دستار گوار
سزا اٹھایا گیا۔ اور وہ محو میں تمام کیا۔
گر قدرت کی تسلی کے باعث وہاں کوئی بلیک
جلسہ نہ ہو سکے۔ اور یہ تبلیغی وفد ہاں رات
بوتیا کر کے صبح راجپور کے لئے روانہ
ہوئی۔

راجپور میں انڈیا نے ایک
نور پتھر اے جوشیلے اور جات بہت آدمی
کو کھن کریم عبدالحکیم صاحب کو چند سال
پہلے سمیت لے کر ترقی دیا ہے۔ آپ حضور
پوس کے مالک ہیں۔ انعام اور پورے
کا ایک مؤثر ذریعہ آپ کے ہاتھ میں ہے
انجیلی تبلیغی وفد کے نزول سے پہلے
ملہ کی تیار کیا شروع ہوئی۔ کرم عبدالحکیم
صاحب کی مدد و تعاون کے لئے پیشہ
یا دیگر کے چند اصحاب جاعت نے باریا کرتے
ہیں۔ رہے بھی آئے۔ یہاں آپ نے سلام
جو کہ الہی نیکو لادوس پیکر کی اجازت
نہیں لی ہے۔ اور آج کل وہ جلسہ ہی کیا جس
میں لاؤڈ سپیکر نہ ہوں۔ ہذا ایک دور شروع
ہوئی۔ اس میں حضور پوری مبارک منلی
صاحب نے نمایاں حصہ لیا۔ آخر لاؤڈ سپیکر
کی اجازت نہ تھی۔

یہ جاعت و مجمعہ راجپور کا تیسرا سال
بلکہ تھا۔ پچھلے تجربے کو اٹھنے کا بیان
راجپور اٹھنا طریقہ کار کے باوجود جاعت
احمدیہ کے جلسوں سے بڑے تعلق کا نظریہ
کرتے ہیں۔ اور یہاں عالی حوصلگی سے پیش
آئے ہیں۔ ہذا ایک ایسا ایسا ایسا ایسا ایسا
پہر خیال و عقائد کے ایک آسانی سے
ہر گز نہیں۔

اس جلسہ کی صدارت کے لئے جاعت
احمدیہ راجپور کی طرف سے شری ایم۔ ناگیا
لی۔ اسے ایل۔ بی۔ بی۔ سے درخواست کی
تھی تھی۔ آپ نے صدارت کی۔
تلاوت و تلمیح سے جو محکم مولانا جوڈی
مبارک علی صاحب شامل سے جاعت احمدیہ
کا حاضر سے تعارف کر لیا۔ آپ کے اہل
دیکھنا احمدی دست بخوری مولانا عبدالستار
صاحب نے ایک تقریر کی جس میں اسلامی
عبادت کی حکمت بتائی تھی۔

اس کے بعد محکم مولانا محمد سلیم صاحب
نے امن و امان و اتحاد کے فنز ان پر ایک طویل
تقریر کی۔ آپ نے اس میں مختصر اور باق
کے مراد آدمی و فرخ حوصلگی کی تندر
قیمت پر روشنی ڈالی۔ اس پر بتا کہ اسلامی
تعلیمات میں رواداری کو ایک حق و قیمت
مامل ہے۔

آپ کے بعد ایک مقامی غیر مسلم۔ دون
شرن بانڈو راڈ نے ایک اصلاحی تقریر
کی۔ آپ کا طبع و خطاب مزاجیہ تھا۔
خوب سنہنسا اور ہر محاضرت کے تیار ہیں
پہر پڑھے۔ بیچ انارڈین ملنر کے مصداق
ہی جاعت احمدیہ اسلامت معاشرہ کے

سے موجود چہرہ کر رہی ہے اسے سراہا۔
اس کے بعد محکم مولانا شریف احمد
صاحب ایسے سے امن و اتحاد کے عنوان
پر ایک تقریر کی۔ پیغام صلح کا ذکر کیا۔ اور
اس کی اہمیت بتائی۔

اس جلسہ کی آخری تقریر محکم مولانا
مبارک علی صاحب کی تھی۔ آپ نے اپنی
تقریر میں بتایا کہ قرآن کریم ہی ذریعہ
اتحاد ہے۔
اس کے بعد صدر جلسہ نے حدائق
تقریر کی۔ آپ نے اپنی تقریر میں مذہبی
خیالات کا اظہار کیا۔ ہمارے دینی
تعلیمات کا بھر خیر شروع ہوا ہے۔
اس پر اظہار افشوس کیا۔ ایک ایسے مشترک
پہلے فہم کی ضرورت کا اعتراف کیا۔
ہمیں ہر خیال و مسلک کے لوگ اپنے
خیالات کا اظہار کریں۔ جیسے جاعت
احمدیہ کا پیغام مہم ہے۔ آپ نے
اپنی تقریر میں ایک اہم نکتے کی طرف اشارہ
کیا۔ اور فرمایا کہ جب ہم ملکی دستور مرتب
کرتے وقت دوسرے ملک کے قوانین
سے استفادہ کرنے میں توازن و ہمہ
مصلحت میں ایسکیوں نہیں کر سکتے۔ اور
دوسرے مذاہب کی خوبیاں کو کیوں
بے اعتنائی اپن سکتے۔

جاعت احمدیہ راجپور کا یہ جلسہ نہایت
دور ستانہ اور خوش گو راغل اور رات
کے ارتیک اشتیاق پذیر رہتا۔ اس کے بعد
کئی غیر احمدی حضرات مسکن احمدیت پر
تاہر ذہنی خیالات کرتے رہے۔ اور ہمیت
مطلوبہ کر گئے۔

راجپور کے شاعری سے
ایک اہم اثر ہے ہر نے کے بعد
اس وفد کے وادکان اپنی مولوی مبارک علی
صاحب اور مولوی شریف احمد صاحب
ایسی روڈنگ کر وادنا ہوئے۔ مولانا
محمد سلیم صاحب امیر وفد خیرا حلوں کی خواہش
کے حترام میں کر واد دوسرے دن احمدیت
پر تباہ و خیالات کریں گے راجپور ہی پھر
گئے۔ اور محکم محمد دین صاحب یا دیگر
ہی حیدر آباد نوٹ آئے تھے۔

جب یہ تفریق ہو کر دو گہنچا جلسہ کی
تیار ہو چکی تھی۔ کرشمیت اپنی کرشمیک
تنت پیرا پیش ہوئی۔ اور یہ جلسہ نہ جو
سکا۔ یہ تبلیغی تانند اس رات کو راجپور
سے راجپور واپس آ گیا۔ اور صبح کو ہاں سے
پورا افسانہ حیدر آباد کے لئے روانہ ہو
گیا۔ بیان تک کے سارے دورے میں
جاعت احمدیہ یاد کرتے اپنی سرگز کا بڑوں
لاؤڈ سپیکر اور اسے نوجوان سلام
کے ذریعہ تبلیغی امور کی انجام دی ہیں
تسلی قدر کام و انجام دیا۔ چنانکہ ہذا
۱۹۴۹ء راجپور کو شرف میں ہوا تھا
حیدر آباد سید آباد راجپور۔ ۳۰ مارچ

کو خاک را بھی سہی سے حیدر آباد پیر پچی
گیا۔ میرے اتنی دیر سے اس وفد میں
شریک ہونے کی وجہ یہ ہوتی کہ میں اسے
دن بھی کے مشاغل میں مصروف تھا۔ اور
اور میں نے نظارت دعوت تبلیغی قاریوں
سے عدم شرکت کی اجازت حاصل کر لی
تھی۔ ہر صورت میں۔ ہر کو صبح سویرے
حیدر آباد پہنچا۔ اور انکا دن وفد سے ملنا
کی۔ میرے آنے کے بعد محکم مولوی
مبارک علی صاحب بیٹی کو پلے گئے۔

سید عبد اللطیف فقیرہ آج محکم مولانا
سے ملاقات
ملقات کا وقت مقرر کیا تھا۔ ہم لوگ
یہی تینوں امکان و خدا در محکم خلیفہ
محمد دین صاحب، کرم امیر احمد صاحب
بیگ کی کوڑ میں وقت مقررہ پر ڈاکٹر
عبداللطیف صاحب کے گھر پہنچے جہاں
اتفاق سے اسی وقت وہاں نواب
سید نواز جنگ سابق چیف جسٹس
حیدر آباد۔ اور شیور ہاں اللقدوس ڈاکٹر
مہول الدین صاحب بھی آئے۔ ان
سبھوں سے مختلف موضوعوں پر
مولانا محمد سلیم صاحب اور وفد نے گفتگو
کی۔ ڈاکٹر سید عبداللطیف صاحب کو
جاعت احمدیہ کے بچھ لڑیگر تحفہ تیار
گیا۔ محترم ڈاکٹر صاحب مصروف تھے یہی
اپنی تعریف اناس تہذیب پڑھ کر دو دو
جمہت مولانا امیر ونگ کی خدمت میں پیش کی

آج محکم مولانا
حیدر آباد میں غلط
محمد محکم مولانا محمد سلیم صاحب نے اور
سکتہ مآباد میں کرم مولانا شریف احمد
صاحب ایسے پر بھادہ ران وادوں علماء
کرام نے تبلیغی رتہ جہتی امور کے مسئلہ
اظہار ہر کی خریداری اور وصیت کی
اہمیت واضح کی اور صاحب کو رسمی ذریعہ
ہر رہنے کی تحریک کی۔

ہر راجپور کو جاعت احمدیہ کے رابڈ
کی طرف سے شیر آباد میں ایک جلسہ کا
ہندرت کیا گیا تھا۔ اسی رات کو محکم
سید عبدالمنان الدین صاحب نے ہر بڑوں
کو کھانے پر بلایا تھا۔ ہر کو کھانا کھا کر
میں سے جلسہ کا پیغام مسلمان پر آہر
تھا۔ پارٹیشن کا عہدہ ہونا باق۔ ایسے
ضیال تھا کہ سامعین کے تعداد بہت زیادہ
ہوئی۔ غیر احمدیوں نے بہ پیغام بھیجا کہ
جلسہ کا پیغام شروع کیا جائے۔ تو
اچھا ہو کر وہ ہمزاد شہادت کے بعد اس
میں شریک ہو سکیں گے۔ ان کا خواہش
کے مطابق جلسہ کی کارروائی کا آغاز
صدارت محکم غلام قادر صاحب شرفی
ناشب امیر جاعت احمدیہ سکتہ رتہ اتنے

۱۔ مسیری بیجاچی میرٹھ کے استخوان
یہ شریک ہر وہی سے فیاں کامیابی
کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز خالد
زاد بھی فی ماسٹر غلام رسول صاحب
بٹ رشی نگر کچھ عرصہ سے گیا ہے۔
مصروف ک شفا یابی کے لئے دعا کی
درخواست ہے۔
ملک عبدالکرم استوری از کلکتہ
۲۔ میں نے استخوان دیا ہے۔ جس میں
کامیابی کے لئے اجاب سے دعاؤں
کی درخواست ہے۔
فاکھ عروزی از حمان معلم جامو
احمدیہ بروہ۔
۳۔ میری حالت کمزور ہے اور کچھ
پریشانیاں لاحق ہیں۔ اے اجاب جلافت
سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ اللہ
اپنا فضل فرمائے آمین۔
فاکھ ریشتر احمد از پٹنہ کڑ

۱۔ مسیری بیجاچی میرٹھ کے استخوان
یہ شریک ہر وہی سے فیاں کامیابی
کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز خالد
زاد بھی فی ماسٹر غلام رسول صاحب
بٹ رشی نگر کچھ عرصہ سے گیا ہے۔
مصروف ک شفا یابی کے لئے دعا کی
درخواست ہے۔
ملک عبدالکرم استوری از کلکتہ
۲۔ میں نے استخوان دیا ہے۔ جس میں
کامیابی کے لئے اجاب سے دعاؤں
کی درخواست ہے۔
فاکھ عروزی از حمان معلم جامو
احمدیہ بروہ۔
۳۔ میری حالت کمزور ہے اور کچھ
پریشانیاں لاحق ہیں۔ اے اجاب جلافت
سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ اللہ
اپنا فضل فرمائے آمین۔
فاکھ ریشتر احمد از پٹنہ کڑ

۱۔ مسیری بیجاچی میرٹھ کے استخوان
یہ شریک ہر وہی سے فیاں کامیابی
کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز خالد
زاد بھی فی ماسٹر غلام رسول صاحب
بٹ رشی نگر کچھ عرصہ سے گیا ہے۔
مصروف ک شفا یابی کے لئے دعا کی
درخواست ہے۔
ملک عبدالکرم استوری از کلکتہ
۲۔ میں نے استخوان دیا ہے۔ جس میں
کامیابی کے لئے اجاب سے دعاؤں
کی درخواست ہے۔
فاکھ عروزی از حمان معلم جامو
احمدیہ بروہ۔
۳۔ میری حالت کمزور ہے اور کچھ
پریشانیاں لاحق ہیں۔ اے اجاب جلافت
سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ اللہ
اپنا فضل فرمائے آمین۔
فاکھ ریشتر احمد از پٹنہ کڑ

۱۔ مسیری بیجاچی میرٹھ کے استخوان
یہ شریک ہر وہی سے فیاں کامیابی
کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز خالد
زاد بھی فی ماسٹر غلام رسول صاحب
بٹ رشی نگر کچھ عرصہ سے گیا ہے۔
مصروف ک شفا یابی کے لئے دعا کی
درخواست ہے۔
ملک عبدالکرم استوری از کلکتہ
۲۔ میں نے استخوان دیا ہے۔ جس میں
کامیابی کے لئے اجاب سے دعاؤں
کی درخواست ہے۔
فاکھ عروزی از حمان معلم جامو
احمدیہ بروہ۔
۳۔ میری حالت کمزور ہے اور کچھ
پریشانیاں لاحق ہیں۔ اے اجاب جلافت
سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ اللہ
اپنا فضل فرمائے آمین۔
فاکھ ریشتر احمد از پٹنہ کڑ

۱۔ مسیری بیجاچی میرٹھ کے استخوان
یہ شریک ہر وہی سے فیاں کامیابی
کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز خالد
زاد بھی فی ماسٹر غلام رسول صاحب
بٹ رشی نگر کچھ عرصہ سے گیا ہے۔
مصروف ک شفا یابی کے لئے دعا کی
درخواست ہے۔
ملک عبدالکرم استوری از کلکتہ
۲۔ میں نے استخوان دیا ہے۔ جس میں
کامیابی کے لئے اجاب سے دعاؤں
کی درخواست ہے۔
فاکھ عروزی از حمان معلم جامو
احمدیہ بروہ۔
۳۔ میری حالت کمزور ہے اور کچھ
پریشانیاں لاحق ہیں۔ اے اجاب جلافت
سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ اللہ
اپنا فضل فرمائے آمین۔
فاکھ ریشتر احمد از پٹنہ کڑ

۱۔ مسیری بیجاچی میرٹھ کے استخوان
یہ شریک ہر وہی سے فیاں کامیابی
کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز خالد
زاد بھی فی ماسٹر غلام رسول صاحب
بٹ رشی نگر کچھ عرصہ سے گیا ہے۔
مصروف ک شفا یابی کے لئے دعا کی
درخواست ہے۔
ملک عبدالکرم استوری از کلکتہ
۲۔ میں نے استخوان دیا ہے۔ جس میں
کامیابی کے لئے اجاب سے دعاؤں
کی درخواست ہے۔
فاکھ عروزی از حمان معلم جامو
احمدیہ بروہ۔
۳۔ میری حالت کمزور ہے اور کچھ
پریشانیاں لاحق ہیں۔ اے اجاب جلافت
سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ اللہ
اپنا فضل فرمائے آمین۔
فاکھ ریشتر احمد از پٹنہ کڑ

۱۔ مسیری بیجاچی میرٹھ کے استخوان
یہ شریک ہر وہی سے فیاں کامیابی
کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز خالد
زاد بھی فی ماسٹر غلام رسول صاحب
بٹ رشی نگر کچھ عرصہ سے گیا ہے۔
مصروف ک شفا یابی کے لئے دعا کی
درخواست ہے۔
ملک عبدالکرم استوری از کلکتہ
۲۔ میں نے استخوان دیا ہے۔ جس میں
کامیابی کے لئے اجاب سے دعاؤں
کی درخواست ہے۔
فاکھ عروزی از حمان معلم جامو
احمدیہ بروہ۔
۳۔ میری حالت کمزور ہے اور کچھ
پریشانیاں لاحق ہیں۔ اے اجاب جلافت
سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ اللہ
اپنا فضل فرمائے آمین۔
فاکھ ریشتر احمد از پٹنہ کڑ

۱۔ مسیری بیجاچی میرٹھ کے استخوان
یہ شریک ہر وہی سے فیاں کامیابی
کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز خالد
زاد بھی فی ماسٹر غلام رسول صاحب
بٹ رشی نگر کچھ عرصہ سے گیا ہے۔
مصروف ک شفا یابی کے لئے دعا کی
درخواست ہے۔
ملک عبدالکرم استوری از کلکتہ
۲۔ میں نے استخوان دیا ہے۔ جس میں
کامیابی کے لئے اجاب سے دعاؤں
کی درخواست ہے۔
فاکھ عروزی از حمان معلم جامو
احمدیہ بروہ۔
۳۔ میری حالت کمزور ہے اور کچھ
پریشانیاں لاحق ہیں۔ اے اجاب جلافت
سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ اللہ
اپنا فضل فرمائے آمین۔
فاکھ ریشتر احمد از پٹنہ کڑ

۱۔ مسیری بیجاچی میرٹھ کے استخوان
یہ شریک ہر وہی سے فیاں کامیابی
کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز خالد
زاد بھی فی ماسٹر غلام رسول صاحب
بٹ رشی نگر کچھ عرصہ سے گیا ہے۔
مصروف ک شفا یابی کے لئے دعا کی
درخواست ہے۔
ملک عبدالکرم استوری از کلکتہ
۲۔ میں نے استخوان دیا ہے۔ جس میں
کامیابی کے لئے اجاب سے دعاؤں
کی درخواست ہے۔
فاکھ عروزی از حمان معلم جامو
احمدیہ بروہ۔
۳۔ میری حالت کمزور ہے اور کچھ
پریشانیاں لاحق ہیں۔ اے اجاب جلافت
سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ اللہ
اپنا فضل فرمائے آمین۔
فاکھ ریشتر احمد از پٹنہ کڑ

۱۔ مسیری بیجاچی میرٹھ کے استخوان
یہ شریک ہر وہی سے فیاں کامیابی
کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز خالد
زاد بھی فی ماسٹر غلام رسول صاحب
بٹ رشی نگر کچھ عرصہ سے گیا ہے۔
مصروف ک شفا یابی کے لئے دعا کی
درخواست ہے۔
ملک عبدالکرم استوری از کلکتہ
۲۔ میں نے استخوان دیا ہے۔ جس میں
کامیابی کے لئے اجاب سے دعاؤں
کی درخواست ہے۔
فاکھ عروزی از حمان معلم جامو
احمدیہ بروہ۔
۳۔ میری حالت کمزور ہے اور کچھ
پریشانیاں لاحق ہیں۔ اے اجاب جلافت
سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ اللہ
اپنا فضل فرمائے آمین۔
فاکھ ریشتر احمد از پٹنہ کڑ

۱۔ مسیری بیجاچی میرٹھ کے استخوان
یہ شریک ہر وہی سے فیاں کامیابی
کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز خالد
زاد بھی فی ماسٹر غلام رسول صاحب
بٹ رشی نگر کچھ عرصہ سے گیا ہے۔
مصروف ک شفا یابی کے لئے دعا کی
درخواست ہے۔
ملک عبدالکرم استوری از کلکتہ
۲۔ میں نے استخوان دیا ہے۔ جس میں
کامیابی کے لئے اجاب سے دعاؤں
کی درخواست ہے۔
فاکھ عروزی از حمان معلم جامو
احمدیہ بروہ۔
۳۔ میری حالت کمزور ہے اور کچھ
پریشانیاں لاحق ہیں۔ اے اجاب جلافت
سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ اللہ
اپنا فضل فرمائے آمین۔
فاکھ ریشتر احمد از پٹنہ کڑ

۱۔ مسیری بیجاچی میرٹھ کے استخوان
یہ شریک ہر وہی سے فیاں کامیابی
کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز خالد
زاد بھی فی ماسٹر غلام رسول صاحب
بٹ رشی نگر کچھ عرصہ سے گیا ہے۔
مصروف ک شفا یابی کے لئے دعا کی
درخواست ہے۔
ملک عبدالکرم استوری از کلکتہ
۲۔ میں نے استخوان دیا ہے۔ جس میں
کامیابی کے لئے اجاب سے دعاؤں
کی درخواست ہے۔
فاکھ عروزی از حمان معلم جامو
احمدیہ بروہ۔
۳۔ میری حالت کمزور ہے اور کچھ
پریشانیاں لاحق ہیں۔ اے اجاب جلافت
سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ اللہ
اپنا فضل فرمائے آمین۔
فاکھ ریشتر احمد از پٹنہ کڑ

۱۔ مسیری بیجاچی میرٹھ کے استخوان
یہ شریک ہر وہی سے فیاں کامیابی
کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز خالد
زاد بھی فی ماسٹر غلام رسول صاحب
بٹ رشی نگر کچھ عرصہ سے گیا ہے۔
مصروف ک شفا یابی کے لئے دعا کی
درخواست ہے۔
ملک عبدالکرم استوری از کلکتہ
۲۔ میں نے استخوان دیا ہے۔ جس میں
کامیابی کے لئے اجاب سے دعاؤں
کی درخواست ہے۔
فاکھ عروزی از حمان معلم جامو
احمدیہ بروہ۔
۳۔ میری حالت کمزور ہے اور کچھ
پریشانیاں لاحق ہیں۔ اے اجاب جلافت
سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ اللہ
اپنا فضل فرمائے آمین۔
فاکھ ریشتر احمد از پٹنہ کڑ

۱۔ مسیری بیجاچی میرٹھ کے استخوان
یہ شریک ہر وہی سے فیاں کامیابی
کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز خالد
زاد بھی فی ماسٹر غلام رسول صاحب
بٹ رشی نگر کچھ عرصہ سے گیا ہے۔
مصروف ک شفا یابی کے لئے دعا کی
درخواست ہے۔
ملک عبدالکرم استوری از کلکتہ
۲۔ میں نے استخوان دیا ہے۔ جس میں
کامیابی کے لئے اجاب سے دعاؤں
کی درخواست ہے۔
فاکھ عروزی از حمان معلم جامو
احمدیہ بروہ۔
۳۔ میری حالت کمزور ہے اور کچھ
پریشانیاں لاحق ہیں۔ اے اجاب جلافت
سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ اللہ
اپنا فضل فرمائے آمین۔
فاکھ ریشتر احمد از پٹنہ کڑ

۱۔ مسیری بیجاچی میرٹھ کے استخوان
یہ شریک ہر وہی سے فیاں کامیابی
کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز خالد
زاد بھی فی ماسٹر غلام رسول صاحب
بٹ رشی نگر کچھ عرصہ سے گیا ہے۔
مصروف ک شفا یابی کے لئے دعا کی
درخواست ہے۔
ملک عبدالکرم استوری از کلکتہ
۲۔ میں نے استخوان دیا ہے۔ جس میں
کامیابی کے لئے اجاب سے دعاؤں
کی درخواست ہے۔
فاکھ عروزی از حمان معلم جامو
احمدیہ بروہ۔
۳۔ میری حالت کمزور ہے اور کچھ
پریشانیاں لاحق ہیں۔ اے اجاب جلافت
سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ اللہ
اپنا فضل فرمائے آمین۔
فاکھ ریشتر احمد از پٹنہ کڑ

۱۔ مسیری بیجاچی میرٹھ کے استخوان
یہ شریک ہر وہی سے فیاں کامیابی
کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز خالد
زاد بھی فی ماسٹر غلام رسول صاحب
بٹ رشی نگر کچھ عرصہ سے گیا ہے۔
مصروف ک شفا یابی کے لئے دعا کی
درخواست ہے۔
ملک عبدالکرم استوری از کلکتہ
۲۔ میں نے استخوان دیا ہے۔ جس میں
کامیابی کے لئے اجاب سے دعاؤں
کی درخواست ہے۔
فاکھ عروزی از حمان معلم جامو
احمدیہ بروہ۔
۳۔ میری حالت کمزور ہے اور کچھ
پریشانیاں لاحق ہیں۔ اے اجاب جلافت
سے عاجزانہ دعا کی درخواست ہے۔ اللہ
اپنا فضل فرمائے آمین۔
فاکھ ریشتر احمد از پٹنہ کڑ

حضور اقدس کا نازہ پیغام

عہدیداران جماعت کے نام

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اس سال مجلس مشاورت کے نمائندگان کو اور ان کے توسط سے تمام احبابِ جماعت کے نام جو پیغام ارسال فرمایا ہے اس میں تسلیخ اسلام اور جماعتی نئی کیلئے جماعت کا مل نظام مضبوط کرنے کی طرف خاص توجہ دلائی ہے اور جس نقص کی وجہ سے مالی استحکام میں رخنہ پیدا ہو رہا ہے اس کا ذکر مندرجہ ذیل الفاظ میں حضور نے فرمایا ہے۔

جہاں تک میں سمجھتا ہوں ہمارے بچٹ کی کمی میں بڑا دخل ان نادہندوں کا ہے جو سلسلہ میں شامل ہونے کے باوجود کمی اخلاص کی وجہ مالی قربانیوں میں حصہ نہیں لینتے اسی طرح وہ لوگ جو مقررہ شرح کے مطابق چندہ نہیں دیتے یا بقایوں کی ادائیگی میں سستی سے کام لیتے ہیں ان کی غفلت بھی سلسلہ کیلئے نقصان کا موجب ہو رہی ہے پس میں تمام امراء اور دیگر پائے جماعت کو توجہ دلاتا ہوں کہ انہیں روحانی اور تربیتی اصلاح کے ساتھ نادہندوں اور شرح سے کم چندہ دینے والوں کے بارے میں اپنی ذمہ داری سمجھنی چاہیے تاکہ ان میں بھی قربانی کا جذبہ پیدا ہو اور وہ بھی اپنے دوسرے بھائیوں کے دوش بردار اسلام کو دنیا کے کناروں تک پہنچانے کے ثواب میں شریک ہو سکیں۔

جو عظیم کام جماعت احمدیہ کے پیروں سے پھر دے اگر اس کا حقد احساس کرتے ہوئے ہم میں سے ہر ایک اپنا اپنا حصہ کرے اور جماعت کے عہدیداران بقایا و اسے بے شرح اور نادہند افراد کی اصلاح و تہمت کیلئے خاص طور پر متوجہ ہوں تو بھلائی ہے جماعت کی بہت سی مالی مشکلات کا ازالہ جلد ممکن ہو سکتا ہے۔ ضرورت اس امر کا ہے کہ عہدیداران پہلے خود اپنے مالی ترانس کو باشرح یا قاعدگی کے ادا کرنے میں اعلیٰ عملی نمونہ پیش کریں اور پھر حضور اقدس کے ارشاد کی روشنی میں اپنی جماعت کے درجہ باشرح بقایا دار اور نادہند افراد کی اصلاح کے لئے مؤثر کوشش کریں۔ اور جو افراد باوجود ہر ممکن منقہ کوشش کے اپنی حالت پر معسر ہوں اور اصلاح نہ کریں تو ان کا معاملہ منقہی مجلس عاملہ کی رپورٹ کیا جائے مزید اصلاحی کارروائی کے لئے مرکز جمعیہ بھجوائیں۔

موجودہ مالی سال کے ختم ہونے میں اب صرف چند یوم باقی ہیں اور بہت سی جماعتوں کے ذمہ لازمی چندہ جات کے بچٹ کی کثیر رقم نامعالم قابل ادا ہیں۔ لہذا جملہ عہدے داران، منقہی، امراء، و صدر صاحبان، صوبائی امراء اور مبلغین کرام کا فرض ہے کہ ان بقیہ چندہ ایام میں کمی بچٹ کو زیادہ سے زیادہ وصول کرنے کے لئے پوری توجہ سے کوشش کریں۔ ہر جماعت کے بچٹ۔ وصولی اور بقیہ ایام کی پوزیشن سے یکدیگر جاننے والی کو نظارت ہذا کی طرف سے اطلاع پیش ازین ارسال کی جا چکی ہے۔

چونکہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کا مالی سال ۱۳۰۴ کو ختم ہو رہا ہے اس لئے وہی رقم چندہ جات جماعتوں کے اس مالی سال میں محسوس ہو سکیں گی جو واخرا پریل تک قادیان پہنچ جائیگی۔ لہذا جملہ عہدیداران مال وصولی چندہ جات کی رقوم ساتھ ساتھ ہی مرکز میں مد تفصیل بھجواتے جائیں تاکہ اسی مالی سال میں شمار ہو سکیں اور جماعت کے ذمہ بقایا نہ رہ جائے اور حیدرہ کے ختم ہونے کا انتظار نہ کریں۔

اللہ تعالیٰ جماعت کے تمام دستوں اور عہدے داروں کو اپنی مالی ذمہ داری صحیح رنگ میں ادا کرنے کی توفیق بخئے اور جماعت احمدیہ کی ترقی اور اسلام کی سر بلندی کے راستہ میں حائل ہونے والی جملہ مشکلات کو اپنے فضل سے جلد از جلد دور فرما دے۔ آمین۔

واللہ

خاکسار ناظر بہت المسال قادیان

